

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА и ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЛИПЕЦКИЙ ФИЛИАЛ

398050, г. Липецк, ул. Интернациональная, д. 3 тел.: тел.: +7 (4742) 27-99-12, e-mail: lip.ranepa.ru

В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.110 по защите диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Конищева Евгения Сергеевича на тему: «Механизмы формирования и развития межрегиональной связанности субъектов Российской Федерации (на примере Приволжского федерального округа)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности

## 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки)

Современная научная дискуссия о сбалансированности регионального развития устойчивости экономического пространства Российской И Федерации обусловливает актуальность исследования Конищева Е.С. Значительные различия в уровне социально-экономического развития между асимметрия распределения экономической активности регионами совмещаются с ограниченной включенностью периферийных территорий в кооперационные и инновационные процессы. Тематическая направленность соотносится с исследованиями различных видов взаимодействий между регионами и отдельными территориями в контексте пространственного развития страны.

В работе четко сформулирована цель исследования, состоящая в совершенствовании механизмов формирования и развития межрегиональной связанности субъектов Российской Федерации на основе её комплексной оценки и разработке институциональной модели формирования и развития

межрегиональной связанности. Поставленные задачи — систематизировать и дополнить существующие теоретико-методические подходы, разработать типологию межрегиональной связанности, методику оценки межрегиональной связанности с последующей апробацией, а также предложения и рекомендации — в полной мере соответствуют заявленной цели.

Содержание представленных в автореферате положений и элементов научной новизны соответствует паспорту научной специальности 5.2.3. Региональная И отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки) в части п. 1.6. «Мониторинг социально-экономического регионов. Региональная экономическая динамика», «Проблемы региональной социально-экономической дифференциации. Инструменты сглаживания региональных диспропорций в национальной экономике» Паспорта научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки).

Содержательные результаты исследования представлены развитием теоретико-методических положений межрегиональной связанности, типологией межрегиональной связанности, методикой оценки Российской Федерации, межрегиональной связанности субъектов институциональной моделью формирования и развития межрегиональной связанности и системой практических рекомендаций. При этом методика межрегиональной связанности И институциональная формирования межрегиональной связанности развития занимают центральное место, так как обеспечивают переход от теоретических положений к инструментам мониторинга и управленческих решений в сфере пространственного развития.

Среди положительных сторон работы Конищева Е.С. также следует отметить учет социальных и культурных аспектов связанности как неотъемлемых составляющих комплексных процессов развития национального пространства.

Вместе с тем, в работе не уделяется внимания экологической связанности между территориями или регионами, что могло бы дополнительно усилить значимость результатов исследования за счет интеграции с приоритетами устойчивого развития. Указанное замечание не умаляет высокого научного уровня и практической ценности проведенного исследования.

Результаты исследования обсуждались в ходе научно-практических мероприятий на международном уровне, а также опубликованы в 6 научных работах, в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России (общий объем 4,24 п.л., из них авторских – 3,94 п.л.).

Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор, Конищев Евгений Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки).

Заместитель директора Липецкого филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» к.э.н., доцент

Шурупова Анна Сергеевна

)B

đ

12.11.2025 г.

Липецкий филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

398050, Липецк, ул. Интернациональная, д. 3

телефон: 89205369570

e-mail: shurupova-as@ranepa.

500

XIMMOCULUS RUE CONTE